



Luzern. 20. Mai 2017

Medienmitteilung

Auszeichnung der FGZ durch die Stiftung Natur & Wirtschaft

Die Familienheim-Genossenschaft Zürich FGZ wurde am 20. Mai 2017als erste Wohnbaugenossenschaft der Schweiz mit dem Label der Stiftung Natur & Wirtschaft ausgezeichnet.

Das Gärtnerteam, die Aussenraumkommission und die Arbeitsgruppe AktionNaturReich der Familienheim-Genossenschaft Zürich FGZ setzen sich in ihrer täglichen Arbeit dafür ein, dass die Aussenräume der FGZ-Wohnsiedlungen möglichst naturnah gestaltet und gepflegt werden. So werden beispielsweise weitgehend einheimische Pflanzenarten verwendet, um damit ideale Lebensbedingungen für die Tierwelt zu schaffen. Schmetterlinge, Vögel, Wildbienen, Igel und viele mehr finden Unterschlupf und Nahrung und erfreuen durch ihre Anwesenheit Kinder und Erwachsene.

Zertifikatsübergabe anlässlich "Abenteuer StadtNatur"

Anlässlich des Festivals "Abenteuer StadtNatur" wurde der FGZ am 20. Mai 2017 ein Zertifikat für zehn Bauetappen übergeben. Somit ist die FGZ die erste Wohnbaugenossenschaft der Schweiz, die das Label für eine naturnahe Gestaltung erhält. "Und hoffentlich nicht die letzte", wünscht sich Reto Locher von der Stiftung Natur & Wirtschaft. Er ist sich sicher, dass die Auszeichnung einen Mehrwert für alle Beteiligten bringt. Diese Ansicht teilt auch Alfons Sonderegger, Präsident der FGZ. "Von mehr Naturnähe profitieren nicht nur Tier- und Pflanzenarten, sondern auch die Bewohnerinnen und Bewohner der FGZ. Zudem schafft die Zertifizierung Verbindlichkeit, die Kommunikation mit allen Beteiligten bezüglich Naturnähe wird erleichtert und bei künftigen Planungsverfahren ist von Beginn an klar, welche Rahmenbedingungen bezüglich naturnaher Gestaltung gelten".

Die Aussenräume der restlichen Bauetappen werden schrittweise bis im Jahr 2020 zertifiziert.

Für weitere Informationen:

Stiftung Natur & Wirtschaft I Mühlenplatz 4 I 6004 Luzern Telefon 041 249 40 00 Linfo@naturundwirtschaft.ch

Familienheim-Genossenschaft Zürich I Schweighofstrasse 193 I 8045 Zürich Telefon 044 456 15 00 I verwaltung@fgzzh.ch

Natur&Wirtschaft



Die **Stiftung Natur & Wirtschaft** fördert die naturnahe Gestaltung von Firmen-, Wohn- und Kiesarealen. Sie zeichnet vorbildlich gestaltete Areale mit einem national anerkannten Label aus und unterstützt Interessierte bei der Planung und Realisierung ihres naturnahen Areals.

Die FGZ ist eine im Stadtteil Friesenberg in Zürich Wiedikon verwurzelte Baugenossenschaft, die preisgünstige Wohnungen für alle Generationen erstellt und verwaltet. Zu den vorrangigen Zielen gehört das kinder- und naturgerechte Wohnumfeld. Dabei orientiert sich die FGZ an den Anforderungen der Stiftung Natur & Wirtschaft.

Bildlegende:

Alfons Sonderegger, Präsident FGZ, nimmt das Zertifikat von Reto Locher, Stiftung Natur & Wirtschaft, entgegen.

Foto: Stiftung Natur & Wirtschaft



Bildlegende:

Die vielen Grünflächen prägen das Bild der FGZ-Siedlungen.

Foto: Johannes Marx



Bildlegende:

Die Wohnüberbauung der FGZ erstreckt sich gesamthaft über rund 400"000 Quadratmeter.

Foto: Hans-Jürg Baum

